

# 花园社区： 打造“15分钟”居家养老服务圈



本报讯（记者 何晓丹）“这是我们自己设计的便民服务联系卡，每个月15日和30日，都可以凭卡免费享受理发、扦脚等社区便民惠民服

务，您到这边来登记下信息即可。”在花园社区，工作人员陈澄正为前来领卡的老年同志耐心做着介绍，社区通过服务阵地再前移，打造“15分钟”

居家养老服务圈，让治理变得更有“温度”。

花园社区始建于上世纪80年代，小区现居住人口以老年人居多，人口老龄化已成为一个突出的问题。为进一步做好新形势下老年人服务工作，花园社区构筑“阳光华龄”特色服务平台，牢牢抓住“为老”和“老为”两条主线，充分发挥党员示范岗、党员志愿服务及10多个文体团队的力量，助力社区文明建设落地生根，将社区居家养老服务、“邻里守护”活动办得有声有色，深受居民好评。

花园社区党总支书记李曙霞告诉记者，2006年起，社区与辖区内武进中医医院、罗军造型、双叶修理、小张电器修理、余师傅家政服务

等单位协议，为居民提供优质、便民、惠民服务，累计发放了便民服务联系卡2500多张，深受老年人的欢迎。2011年起，依托社区便民服务平台“962018”，为老年人提供20多个服务内容，实行专人接听——指定服务单位——服务情况跟踪随访等一系列规范服务，确保服务质量。2012年起，武进中医医院和常州四药厂医疗团队定期来社区，为老年人提供医疗咨询、测量血压、健康知识普及等服务。从2017年5月至今，社区以购买社会服务的方式，每月15日免费为老年人提供理发，15日、30日免费为空巢老年人扦脚，还为行动不便的高龄老年人提供每月2次助浴服务。

“社区还成立党员志愿者队伍、‘阳光华龄’志愿者队伍、大学生志愿者队伍等，解决老年人的实际困难，满足他们的生活需求。”李曙霞介绍，社区现有党员221人，其中60岁以上的离退休党员占比近70%。家住红旗新村的朱保林，是一名队伍老兵，之前一直从事医疗卫生相关工作。2006年退休后回到社区生活，他便自愿报名参加社区党员志愿者活动，十几年来义务为社区居民提供医疗咨询服务。

老有所养、老有所医、老有所乐、老有所为……一张张便民服务联系卡还在花园社区不断传递，孝老爱亲的好传统在这里蔚然成风，老年居民在“家门口”即可享受到各种贴心的服务。

## “三方协商”解难题 14个非机动车集中充电站“亮相”

本报讯（记者 张可馨）手指转着钥匙扣，嘴里哼着曲儿，一大早，采菱家园二期居民杨仲兴不紧不慢地走进楼栋前的电动车集中充电站，拔下充电线，骑上小三轮，到菜场买菜。“现在再也不用为车子充电发愁了！”能在自家小区存车充电，不光是杨仲兴，也是采菱家园二期电动车车主的共同心愿。

采菱家园二期有高层住宅楼，住户较多，电动车保有量大，日常充电是居民生活的“刚需”，而因为缺少充电的地方，“飞线充电”“推车上楼”成了无奈之举。前期，采菱社区在小区里安装了一组充电桩，一定程度上缓解了需求，但仍有不少居民反应数量太少不够用。

“私接电线充电很危险，居民反应很强烈，劝阻效果不好，我们也很无奈。”采菱社区党总支书记管建新说。“电动车逐年增加，社区服务和管理的压力也在增加。”

“有充电桩是好事，就是不够用。”“很多已完成充电的电动车经常占用充电位，导致其他人没法进行充电，要怎么解决这一问题呢？”……社区



党总支牵头，联合物业、居民代表开展“三方会议”，大家各抒己见，坐在一起商量最优的安装方案。之后，三方多次组织召开议事协商会，共同推动解决居民充电难的问题。安装充电桩不是一拍脑门就能办好的事，在哪儿安装、选什么样的充电设备，都需要提前“做足功课”。“大家一致赞同在不影响小区绿化环境的前提下，在地面新建集中充电站。”管建新说。

电动车集中充电站建造工程自2017年起开工实施，边建造边调整方案。截至目

前，采菱家园二期共改造电动车车位502个，建设了14个电动车集中充电站，安装不同功率的充电桩420个。管建新介绍，他们牵头组织网格员、物业、党员、居民代表等，每天巡查小区内电动车充电情况，现在大多数车主都能主动把车送进集中充电站，习惯正在逐渐养成。

集中充电站代替高空“飞线”，社区秩序更加井然。“今后，我们将对集中充电站进行微改造，把它打造成小区微景观，既有‘里子’又有‘面子’，将便民的好事办成人人点赞的实事。”管建新说。

## 大学新村二社区： 解锁社区“幸福密码” 居民开启“向往生活”

本报讯（记者 周洁茹）近日，大学新村二社区居民唐琴媛来到社区西南角的广场，驻足智能肩部活动器前，她拿出手机，打开蓝牙，微信扫描二维码启动小程序，语音版本的动作要领随之播放起来。

跟着语音，唐琴媛转动起轮盘，根据器械屏幕上显示的运动时间、卡路里消耗、心跳频率等数据，不断调整运动状态。“您本次运动15分钟，运动20组，消耗150卡路里。”唐琴媛一轮运动结束，智能器械播报起来。

“现在新的健身广场建好了，设备有十余种，又有趣又智能，我能和小区里的朋友约着在家门口锻炼了。”唐琴媛告诉记者，自己就住在附近，以前运动要到别处去，迫切希望这里有一个健身、休闲的场所。

收到不少类似的反映，去年，社区决定将原本闲置的区域充分利用起来。“我们向相关部门申请了二代健身器材，并安装了照明、休闲座椅等配套设施，铺设了塑胶地面。”社区副主任纪

小芸介绍，社区共花费10万余元，耗时一年多，红梅健身广场于今年11月底正式投入使用，包含全区首个二代健身路径。

运动添“智慧”，社区还为居民铺就了“幸福路”。健身广场西侧，连接着“红梅漫步道”的入口，这条长约1000米的红色步道也在今年建成，居民王冠新正带着小孙子散步。“以前这是一块荒地，全都是树叶，根本落不下脚。步道建好后，我们天天都来，不仅环境变好了，沿路还添加了很多红色元素。”置身于香樟树林，仿佛穿过历史的长河，能感受到党的百年历史。

从“落不下脚”到“人人向往”，社区西南角在社区工作人员和居民的合力下实现“脱胎换骨”，为社区1792户居民提供了休闲娱乐的好去处。大学新村二社区也将以红梅党建为引领，承接更多社区居民的“向往”，展现“初心”，为群众做好事办实事，提升社区居民的幸福感，让老小区焕发新活力。



今年以来，晓柳社区投入35万元进行河塘整治，通过清淤、河底硬化、截断排污口、更换清洁水体、种植荷花等水生植物，净化水体、修复环境、改善景观，再现“水流清澈、岸绿整洁、人水和谐”的乡村水景。

汤漾 张可馨 摄